

小记者优秀作文选登

植树节

厚德小学 陈筱涵 指导老师 李燕瑜

又到了一年一度的植树节,我们要到山上植树去。

天空瓦蓝瓦蓝的,春风送暖,天空中飘着朵朵白云,有的似骏马,在空中飞驰着;有的像绵羊,低头吃着草;有的像小狗,在天上互相追逐打闹。

经过了漫长的山路,我们终于到达目的地。山顶上有一个大水塘,名叫荷花池,池塘外的空地上有几株小树苗,我们各自挑好小树苗后,拿着铲子铁锹,找一块空地,开始挖洞了。我拿起铁锹,开始铲土,本以为挖土是轻而易举的事,但自己动起手来却很吃力。我把铁锹插进土里,用脚使劲踩,铁锹便陷了进去,我一拔出铁锹,土就挖了出来,但是这么小的洞不能种树,我用这种方法挖了好几次,土就变成了小山,汗水顺着我的脸颊流下来,滴在我的衣服上。

土坑挖好了,我和妈妈拆了树苗下的黑色塑料袋,两人合作将小树苗放入坑中,再把挖出的土重新填放进去,用脚踩实。接来半桶水,围着小树苗转圈,边转边倒水,让泥土湿润。“喂?妈妈你看旁边的同学怎么有黑色的土呀?”我好奇地问道。妈妈说:“那些是肥料,我们要把它撒在小树苗的周围。”听到这,我连忙拿起铁锹把肥料撒在小树苗周围。我拍了拍手,满意地看着自己种下的那一棵小树,幻想着终有一日,它会变成参天大树。

“一花一草皆生命,一枝一叶总关情。”都说树是地球的肺,人没有肺不可能活着,如果地球没有肺,那么世界将化为灰烬。多种一棵树,世间将添上一抹色彩,空气也会变得更加清新,环境也将越来越好。

我的朋友“二胡”

东田中心小学 陈逸洋 指导老师 魏醉

今天,我去表哥家玩。一进门,表哥急匆匆地跑过来说:“表弟,我们家添了一位新成员!”“新成员?”我带着满脸疑问走进房间,映入眼帘的是一只正在啃骨头的小狗。“这就是我们家新成员——‘二胡’。”表哥说道。

“二胡”长得可讨人喜欢了。乌黑的眼睛,像极了那颗水灵灵的葡萄;圆圆的鼻子,像极了那颗爱心;四肢细小却有力,跑得比谁都快,一下子就冲到了我面前;还有那条小尾巴灵活地摆动着。

它的最爱谁都知道,那就是骨头。在院子里,它一看到有骨头或肥肉,便不停地摇着尾巴,好像在说:“主人,主人,你能将这块骨头给我吃吗?”别看“二胡”瘦小,它可是个大胃王。只见它闷着头吃着,牙齿上下“咯咯”地磨着,一分钟就能解决,吃完了还舔了舔舌头,好像很怀念这美味的食物。

“二胡”很喜欢让人摸头,如果你要摸它的头,它便会乖巧地将两只尖尖的耳朵垂下,一副舒服极了的样子。如果被摸久了,便会叫几声表达心中的感激,好像在说:“谢谢你,主人!”倘若你要抱它,它也不反抗,反而一副神气的样子,仿佛在说:“看,我能让主人抱在怀里,你们没有呢!”然后又神气地叫道:“汪!汪汪!”

“二胡”还是个捣蛋鬼。有一次,我和表哥正在写作业,突然发现它把一块被风吹落的毛巾叼在嘴里撕咬,幸好,一只蜻蜓转移了它的注意力,才从它嘴里成功“救”回毛巾。到了晚上,却看见那块毛巾,神不知鬼不觉地又跑到了它的嘴里。表哥再一次和它玩起了“毛巾争夺战”,费了好大力气,连哄带骗,终于夺回了毛巾,而它在旁边斜着眼委屈地看着我们,好像在说:“让我磨个牙不行吗?小气!”

别看“二胡”年幼调皮,它可是保护家园“高手”。若发现来者不善时,它也会跟着大狗们猛冲上去,吠叫,助威,直到吓退“敌人”为止。

离别时,我对表哥说:“我真想把‘二胡’抱回家呀!”

心怀感恩,幸福一生

汤井小学 王晨浩 指导老师 杜巩固

知恩、感恩一直以来都是我们中华民族的传统美德,“饮水思源”的古训更是家喻户晓;“滴水之恩,当涌泉相报”“谁言寸草心,报得三春晖”……说的都是感恩之情。这些饱含着感恩之情的道德文化在中国已经传承了上千年,受传统文化熏陶,我们中国人从小就学会了感恩。

在我们成长的道路上,一直有一个身影在默默地付出:起早贪黑,忙忙碌碌地为我们做着可口的饭菜;在我们遇到挫折时,给予我们重拾希望的勇气和力量。这便是对我们“爱之深,痛之切”的父母,我们应该感恩。

在学校,还有辛苦教书育人不求回报的老师。他们教给我们读书、写字,教会我们明辨是非;在我们遇到困难时,他们会毫不犹豫地伸出援助之手,帮我们答疑解惑,促使我们不断进步。感恩老师,是他们给予了我前进的动力。

我们应该学会感恩,不仅是父母的养育之恩,还有老师的教育之恩,社会的关爱之恩……我们应该时时刻刻怀着感恩之心,懂得珍惜,用自己的努力去回报这些“恩情”。我们只有学会感恩,才会让社会更加和谐,让世界成为“爱的海洋”。

“心怀感恩,幸福一生”,感恩一切美好的事物,让我们在感恩的世界里快乐地成长!

见证美食诞生 感受品牌魅力



工作人员介绍盼盼产品。

盼盼漫游记

小记者 伍梓莹 指导老师 陈小兰

今天,我们小记者乘着车前往盼盼食品工厂,了解盼盼食品背后的生产流程。

一路上,我满脑子全是美味可口的食物,恨不得马上就上来一口。到达目的地,一股面包的奶香味扑鼻而来,瞬间,我仿佛被“困”在香味之中。

过了一会,一位叔叔走了过来,带着我们到制作面包的车间参观。面包车间共分为4间,每个车间都有不同的任务和作用,第一间是和面,第二间是分面,第三间是烤面包,第四间是包装。车间采用人工和机器相结合的生产方式,人工负责操纵、安排,机器负责进行具体的生产工作,一切都是那么神奇又有趣。参观完面包车间后,叔叔给每人发了4个新鲜出炉的盼盼法式小面包,咬上一口超级松软,由于是刚出炉,面包的香气更加浓郁。

接下来是饮料生产车间,里头有两条全自动生产线。车间内每台机器都有有条不紊地工作着,让我不禁感叹如今的科技水平太高了!

经过一天的参观,我对盼盼食品的了解更近一步。盼盼食品健康又好吃,推荐大家都去尝一尝!

民以食为天

小记者 陈晔 指导老师 陈小兰

“民以食为天”是亘古不变的道理。盼盼公司紧紧地抓住这片“天”,为大家生产各种美味可口的食物。今天,我们来到位于晋江的盼盼食品有限公司,参观食品展厅和生产车间。

在食品展厅里,我们看到了琳琅满目的食物:有大家耳熟能详的法式小面包,有干脆香甜的梅尼耶,有冷加工处理的瑞士卷,有皮薄馅多的肉松饼……看得我口水“直流三千尺”。

参观完展厅,我们来到了生产车间。一走近,我们就被阵阵浓郁的香味吸引住了,原来车间里正在烤面包呢!真的是“香飘万里”。我们趴在玻璃窗前,看着一个个金黄金黄的的面包在流水线上旋转着,恨不能伸出手抓一个!据说这生产线一分钟能生产108个法式小面包,真是不可思议!

盼盼食品的宗旨是“人民爱吃什么,盼盼就做好什么”,每个员工的心里都抱着“我们的食物是做给我们自己的亲人吃的”这样的想法在生产,所以他们的食品不仅好吃还很健康!

参观完盼盼公司,我更深刻地体会到了什么叫“民以食为天”。

成功的背后

小记者 艾梦涵 指导老师 陈小兰

带着“盼盼集团是怎样成为优秀企业”的疑问,我们来到了晋江盼盼食品有限公司,感受品牌企业的魅力。

一下车,一股独特的香味让我沉醉,口水一下子“直流三千尺”。随后,厂长叔叔带领我们来到二楼,参观做面包的流程。只见工作人员头上有一顶严实的帽子,身穿严实的工作服,手上也套上了一次性手套。他们将蛋液和面粉还有糖放入搅拌机中搅拌,之后发酵,用机器搓成条状,烘烤……每一步都十分严谨,不曾有丝毫怠慢。从揉面到包装,每一个步骤都饱含着盼盼人满满的诚意啊!

参观完做面包的流程,我们来到了生产饮料的厂房。哇!做饮料全程都是用机器,一个工人也见不到,地上也是一尘不染。厂长叔叔还告诉我们,一台机器1小时可生产43200瓶饮料,我们听了下巴都快惊掉了。

之后,厂长叔叔给我们介绍盼盼的企业文化。原来,盼盼集团创建于1996年,是北京2022年冬奥会赞助商之一,如今,企业在全国有分厂。

返程的路上,大家一边津津有味地品尝着香喷喷的面包,一边回味着盼盼集团成功背后的故事,真是很有意义的一次出游。

探访奢石博物馆 开启美“石”之旅

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

这次参观不仅开阔了我的视野,也让我

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!



“满汉全席”。

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

认真观察。



■陈丽红 文/图

相信大家都吃过盼盼食品的面包吧?可你们知道美味的面包到底是怎么做出来的吗?1月,石井中心小学34名小记者走进晋江盼盼食品有限公司一探究竟。

在盼盼食品有限公司厂长黄佳鹏的带领下,小记者们首先来到了展厅,映入眼帘的是琳琅满目的食品。有薯片、面包、饮品等,大家一边享用着美食,一边观看企业宣传片,在愉悦的氛围中了解了盼盼品牌的诞生和发展历程。

实地参观生产过程是小记者们最感兴趣的环节,小记者们透过干净的玻璃看到了面粉搅拌,食品生产流水线等生产场景。清晰可见的检验室,既干净又整洁的工作台……小记者们对盼盼集团井然有序的生产线以及安全、卫生方面的严苛发出阵阵感叹。



参观饮料生产线。



认真记录。



■黄小红 文/图

说起石头,很多人不以为然。但石头能做药你知道吗?石头做的“大餐”你听说过吗?你可曾看过会发光的石头?2月,第三实验小学、西锦小学近百名小记者走进位于南安水头的东星奢石馆,探秘绚丽多姿的美“石”世界。

参观奢石博物馆
西锦小学 陈奕杭
指导老师 林远茹

今天,小记者走进东星奢石馆,零距离感受各种奇珍异石。

“我来考考大家,中国四大名玉是哪几种?”刚走进展馆,讲解员抛出一个问题,一下子难倒了大家。我们只能拿起笔记本认真请教,讲解员告诉我们,我国的四大名玉分别是和田玉、独山玉、蓝田玉、岫岩玉。

畅游东星奢石馆,我觉得比较有意思的是一个形状像白菜的石头,那是用玉雕刻成的。“大家看,这是一块用玉制作成的白菜,白菜的谐音叫‘百财’,象征着吉祥、如意。”听讲讲解员这么一讲,还真挺有道理的。我仔细观察了一下,发现“白菜”上有一道被咬过的痕迹,原来是制作时的误差,后来为了弥补,又雕刻了几只“虫子”,这样反而增添了几分自然气息。

让我印象最深的还有馆内的一桌“满汉全席”,我们看得眼花缭乱、垂涎三尺。有的同学眼尖,看见这一桌“食物”就兴奋地跑过去。我拿起一个“蘑菇”,

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!

感到“蘑菇”冷冰冰的,才反应过来这是石头。导游向我们介绍道:“这是一道由108件石头做的‘大餐’。”我们不禁感叹,大自然真是鬼斧神工!